

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XIV.—NÚM. 3.759 — Tres ediciones — Madrid, Lunes 17 Septiembre 1917 — Redacción y Admón.: BARBIERI, 8. TELF. 575

El gran problema

Oficialmente, materialmente, la tranquilidad es casi completa en España; ha pasado á la categoría de recuerdo la huelga del mes anterior.

¿Pero ha vuelto la tranquilidad á los espíritus?

¿Es ésta de más ó de menos importancia que la normalidad material? Dificil es definir cuál tiene más valor.

Opinamos que ni una ni otra, aisladas, merecen el nombre de tranquilidad.

Cuando la paz material existe, ya por presión del ejercicio de la autoridad en su fase máxima, ya porque el sedante tiempo ha traído el cansancio de los nervios, si los espíritus sienten la intranquilidad originaria de pasados trastornos, en todo momento hay riesgo de que levante llama el rescoldo, pues que rescoldo es el sedimento que queda en el ánimo público, si es que ve perdurar las causas de su malestar.

La execrable forma en que se realizó la motinesca y revolucionaria huelga pasada, juzgada está como merecida, y los Tribunales aplicarán las sanciones correspondientes á los que delinquieron.

Mas, muy aparte de esto, se halla la consideración de que la carestía de las subsistencias, el abuso de los mercaderes de todas layas y categorías y el abandono de gobernantes y autoridades, continuamente en deserción de sus deberes, vienen labrando un malestar profundísimo que explica los estallidos de la desesperación en quienes ven ú opinan que se enriquecen con ilegales é injustificadas exacciones los que pueden hacerlo, mientras ellos defallecen por falta material y efectiva de sustento, por constituir hoy un verdadero privilegio el disponer de recursos suficientes para vivir.

En esto ocurre, que el que posee medios holgados no llega á comprender (sin que le falte buena fe) la existencia de la carencia material de alimentación bastante, y como no lo comprende, estando en la cumbre, no descende á la realidad para poner remedio á los males de sus semejantes, á quienes considera exagerados en sus lamentaciones.

Pues no hay exageración, porque positivamente la vida ha encarecido en un 60 por 100; los haberes permanecen sin crecimiento, y los negocios lícitos, casi en suspenso, impiden también á cada uno trabajar más para ayudarse, porque hay escasez de trabajo como no la hubo nunca.

Y no nos referimos únicamente al obrero de blusa, sino también al de levita; al que está obligado á presentarse ocultando las lacras de su miseria. Subsiste, pues, el fondo del malestar, y mientras no se remedie estará latente siempre el germen de la rebeldía, porque el derecho á vivir no puede limitarse.

Esta es una enfermedad endémica en España, que con los efectos de la guerra europea se ha agudizado; pero desde tiempo inmemorial viene depauperando la raza, porque hasta los mismos que viven bien, como viven en un ambiente de holganza, unas veces voluntaria y otras forzada, no trabajan y se encierran, empobreciendo su organismo al compás de los que comen á medias.

Nuestros gobernantes vienen descuidando este importantísimo menester, viviendo al día y procurando cada vez salir del paso como pueden, sin acometer de frente los problemas sociales, que son los primordiales siempre, y entre los que es el principal el del vivir.

Hoy están preocupadísimos, con razón, por la cuestión de orden público, y es preciso que vean que no consiste sólo en la tranquilidad material, sino que la moral es tanto y más necesaria aún.

Al efecto, el Gobierno sin contemplaciones, tiene que obligar á que los precios de todo, del comer y del vestir y del habitar y del transportar... sean justos; de que los productos no se esfumen para que no falten, y de que los haberes para funcionarios y no funcionarios sean correspondientes al coste de la vida.

Nuestros lectores se harán cargo de que en las circunstancias actuales no podemos tratar diversos asuntos que son de gran interés, y nos dispensarán, en espera de que volvamos á la normalidad y demos satisfacción á sus deseos, que son los nuestros también.

Noticias militares

El capitán general tiene el propósito de asistir á las pruebas oficiales del nuevo aeroplano adquirido para la Escuela Militar de Aviación de Cuatro Vientos.

Efectuará las pruebas con el nuevo aparato el aviador civil Sr. Hedilla, que representa la casa constructora.

También se propone el conde de Serrallo asistir un día á las prácticas que realiza la Escuela central de Tiro, sección de Infantería, en Valdemoro, de cuyas experiencias dimos oportunamente el anuncio.

El capitán general ha visitado el cuartel de San Francisco, que es el más próximo á Prisiones militares, para habilitar lugar á propósito en que puedan celebrarse Consejos de guerra.

El periódico de Ciudad Real «El Labriego» publica unas declaraciones del ex ministro de la Guerra, Sr. Aguilera, en las que dice que el general Primo de Rivera le ha ofrecido que uno de los batallones de Artillería que han de crearse, á petición del Sr. Aguilera, vendrá destinado á esta ciudad.

La noticia ha causado inmensa alegría, pues desde hace tiempo se gestionaba este asunto.

El batallón, compuesto de 400 hombres y 150 caballos, se alojará en el cuartel de la Misericordia, que es uno de los mejores de España.

Ayer se verificó en el Ministerio de Marina el sorteo de los aspirantes á ingreso en la Escuela Naval Militar.

Los exámenes comenzarán el 1.º del próximo mes de Octubre.

La Comisión de jefes y oficiales de la Armada que estuvo en Alemania invitada por aquel Gobierno para visitar los arsenales y el frente marítimo de Flandes, se ha presentado ayer al ministro de Marina, dándole cuenta de cuanto ha visto allí, impresiones agradables que ha recogido para España y atenciones que ha recibido durante el tiempo que ha estado en aquel país.

Les recibió el Emperador Guillermo, y vienen satisfechísimos de su viaje.

Hoy salieron para San Sebastián, con objeto de complimentar á Su Majestad el Rey.

GIJÓN 16.—Con rumbo á El Ferrol han salido los cañoneros «Marqués de Molins» y «Villamil», llevando á bordo al comandante del Apostadero.

Ha marchado á Covadonga el capitán general.

EL FERROL 16.—Se asegura que pronto zarpará la Escuadra con rumbo á Bilbao, con motivo de la visita que los Monarcas harán á aquel puerto para asistir á las regatas.

El general de la flota enarbolará la insignia en el acorazado «España».

ZARAGOZA 16.—El capitán general ha marchado á Tudela para presenciar los ejercicios de tiro que se hallan practicando los regimientos 7.º y 13.º de Artillería.

EL LIBRO DE UN GRANDE DE ESPAÑA

“Las Campañas abrasadas”

La casa de Levis-Mirepoix es una de las más ilustres de la nobleza francesa, tanto por la antigüedad de heredados blasones como por los brillantes hechos de armas de sus representantes.

Ha impreso sus huellas además en la historia de España. Juan de Levis, señor de Mirepoix, mariscal de la Fe, fué elegido por el Rey de Francia como embajador cerca de la corte de Fernando el Católico en el año de 1504, para dimitir las cláusulas de la paz concertada en Lyon el 11 de Febrero, obteniendo la ratificación de dichas cláusulas el 31 de Marzo en Santa María de la Mejorada (Olmedo, provincia de Valladolid).

Gustavo de Levis, marqués de Mirepoix, adquirió el título de duque de San Fernando Luis á consecuencia de su casamiento con Carlota de Montmorency (Abril 1817), hija de Anne, duque de Laval y de San Fernando Luis, que fué embajador de Francia cerca de Fernando VII.

El actual duque de Levis-Mirepoix, grande de España de primera clase, ha llevado á las trincheras del frente occidental el brillo de la larga y gloriosa tradición de sus antepasados.

Después de tres años de continuo guerrer, y cumpliendo órdenes superiores, ha dejado el campo de batalla para hacerse cargo de una misión diplomática en España.

Con estos antecedentes, huelga decir que la labor literaria de este insignie aristócrata merece que no pase desapercibida, aparte de ser un reputado novelista.

En un libro reciente, «Las Campañas abrasadas» (Las Campagnes ardentes, Impresiones de guerra), sus méritos se han puesto de relieve. Lo prueban las cinco ediciones y el haber sido la obra premiada por la Academia francesa.

Abrid este libro. Veréis á las francesas sembrando de flores el paso de los que marchan á la guerra y las tumbas de los que en ella acumben.

El espíritu alado de la mujer de allende los Pirineos devuelve los «bouquets» que en otro tiempo agradeció su belleza, á los que blanden el arma de combate en defensa de la Patria y de los suyos.

Pero donde culmina el arte descriptivo del autor es en los episodios trágicos, en algunos de los cuales el diseño es á la vez recia y evocador de las elegancias del lenguaje de antaño. Es un reflejo despiadado de la vida matizada por una mano diestra.

Al escuchar en las trincheras una canción antigua, su exquisita sensibilidad se despierta, y de los trasos de su pluma surgen remembranzas de los tiempos cabalerosos:

«Malbrough s'en va t'en guerre
Mironton, mironton, mirontaine,
Malbrough s'en va t'en guerre
Ne sait quand reviendra...»

Al través de un tabique se oyen las notas de esta canción en una mandolina. No se desliza según el trémolo habitual; parecen resbalar de un claviordio. Pausadamente, con pisitos de muñecas, hacen música, más todavía que música... Algunos, nos ponemos á escuchar, pensativos, esta vieja canción. Vamos cómo llega solemne y misterioso de lo profundo de las alamedas del pasado. ¡Qué de perspectivas se destacan con él bajo la frondosidad! Los recuerdos ya marchitos de nuestra infancia se confunden con el horizonte. En nuestro sueño se mezclan el estribillo pueril, el pasado auténtico y la melancolía presente. Nos asalta la admiración que inspiraban en nuestra infancia los guerreros con casacas de encajes, con nobles actitudes, sin sufrimientos... La burla de la canción pasaba desperdiciada ante nuestros ojos deslumbrados por los sombreros de paja, los espadines y las grandes botas que los pines les han popularizado.

Parece que danzamos con estos personajes un minuto extravagante... Es un desfile brujo de miniaturas. Esqueletitos con traje cortésano, hacen gala de su gallardía con exquisitas maneras... Se forman en batalla como si se alinearan en un jardín á la francesa. No luchan por la vida, sino dentro de una vida ordenada, dando su lugar al encanto y á la utilidad. Limitan el choque de las neclias á combates de mercenarios. Mueren con distinción y matan con parsimonia. Les es permitido estudiar los ademanes y el aparato escénico de esas guerras arregladas como un baile de pavana, donde algunos se inmovilizan mientras que, entre dos sonrisas, un poquito de sangre les enrojece las chorreras.

Contrasta con esta visión tan sedante la actualidad, que surge tiránica. Ahora son grandes masas las que se destruyen. Ideavaneos, batallas de leyenda, parecidos á jardines, donde la sangre no se derrama más que en forma de rocío. Los incoloros ejércitos modernos semejan más bien cementerios en marcha. Pero aún despojada de su gorguera y de sus trajes de etiqueta, la valentía sigue imperando; cambia su nombre por el del heroísmo que se amolda mejor á su nueva austeridad, á su fuerza concentrada, á la inmensidad y á la comunidad de sus sacrificios...

La mandolina continúa como una viejecita ochocha, recordando costumbres en desuso, mientras que nuestras ideas retornan hacia los campos del progreso, donde se aprietan las nileras de los muertos.

Esta página nos parece uno de los más hermosos contrastes que ha sugerido la guerra actual.

AURELIO BAIG BAÑOS.

Consejo de ministros

A la hora anunciada se constituyeron los ministros en la Presidencia, durante la reunión hasta cerca de la una y media.

A esta hora, el señor Dato dió cuenta á la Prensa del resultado, manifestándonos que habían cambiado impresiones generales, las que como no podía menos eran muy satisfactorias.

Aprobó el Consejo un importante proyecto de Decreto de Fomento, sobre ferrocarriles secundarios; otro de Gracia y Justicia modificando los aranceles de los juzgados municipales.

Otro, convocando para el mes de Abril, un Congreso Nacional para la Protección, Educación y Reforma de la Infancia abandonada y rebelde.

De Guerra se aprobó la creación de dos regimientos de Artillería montada, para dotar con ellos á las dos divisiones que no las tienen; la constitución de los terceros grupos en los 14 regimientos montados de Artillería; tres baterías en cuadro en los tres regimientos de montaña.

Además se aprobó la creación de siete batallones de Artillería de posición y de siete grupos de ídem pesada.

Se acordó la constitución de las comisiones para la preparación de la movilización industrial.

El Consejo aprobó asimismo, un proyecto de decreto dictando el Reglamento orgánico del Ministerio de Marina.

No habiendo podido examinar todos los asuntos que llevaron los ministros y quedando el de Fomento en el uso de la palabra, se suspendió el Consejo hasta mañana, que será reanudado á la misma hora que hoy empezó.

Firma del Rey

Su Majestad el rey ha firmado los siguientes decretos:

Modificando el artículo 17 del reglamento del Colegio de Huérfanos de la Armada sobre la forma de hacer los nombramientos de presidente y vicepresidente.

Nombrando presidente del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de la Armada al vicealmirante D. Angel Miranda.

Creando en España una escuela de aviación naval, íntimamente ligada con la aviación militar.

INSTRUCCION DE TIRO

Propuesto por la Escuela Central de Tiro del Ejército é informado favorablemente por el Estado Mayor Central del mismo, la realización de los ejercicios combinados á que se refiere el artículo 4.º del reglamento de dicha Escuela, en vista de que puede considerarse terminada ya la preparación para ellos por todas sus secciones, y dada la necesidad de adaptar las reglas de tiro que éstas tienen establecidas á los métodos de combate, iniciando á la vez el indispensable estudio progresivo del enlace entre las diversas armas, dispone lo siguiente:

El general jefe de la Escuela Central de Tiro estudiará el desarrollo de un plan de ejercicios combinados que remitirá seguidamente al Estado Mayor Central del Ejército.

Aprobado dicho plan é interin la Escuela no disponga de elementos propios para realizar aquéllos, se pondrán á su disposición los necesarios de las distintas Armas, para ese solo efecto, por la Capitanía general de la primera Región.

La Escuela podrá utilizar asimismo campos eventuales, que no requieran gasto alguno de indemnización á los propietarios y que permitan, por su distancia á esta Corte, que las tropas regresen siempre á sus cuarteles para pernoctar.

La referida Capitanía general dispondrá que un jefe del Cuerpo de Estado Mayor, con destino en la misma, se ponga á las órdenes del general jefe de la Escuela por el tiempo que duren los ejercicios.

La época de realizarlos será después de terminados los cursos de instrucción de la primera, tercera y cuarta secciones de la Escuela y cuando la mencionada Capitanía general pueda disponer de los elementos á que se refiere el apartado segundo de esta soberana disposición.

LOS TAHONEROS COMO SIEMPRE

Soldados panaderos

El público madrileño ha notado que los panecillos son cada vez más pequeños, y se habrá llamado en consideración á las circunstancias, que aún no son normales, y supondrá que los tahoneros tropiezan con dificultades.

No efecto, parece que han tenido un tropiezo y que no van á caer muy en blando.

Al surgir la huelga el mes pasado, acudieron á la autoridad militar en demanda de personal del oficio, para poder continuar la fabricación de pan, y, naturalmente, con la condición de abonar los jornales en igualdad de condiciones que lo hacían á los huelguistas.

El capitán general accedió, y todos los soldados de la guarnición, de oficio panaderos, que alcanzan varios centenares, se distribuyeron en las tahonas, según la demanda de cada una.

Terminada la huelga, las tahonas han sido en Madrid los talleres que más tardaban en entrar en la regularidad, y todavía hay varias servidas por soldados.

La avenencia entre obreros y patronos era muy premiosa, hasta habérse dicho varias veces que surgía la huelga otra vez y que no habría pan.

Al fin se ha descubierto dónde estaba la dificultad.

Los tahoneros, en vez de abonar los jornales debidos y de proceder con los soldados como corresponde, lo han hecho en la proporción siguiente:

Los obreros civiles trabajan doce horas diarias; á los militares les tenían diez y cinco.

A un jefe de pala civil le pagan 12 pesetas de jornal; á uno militar, tres.

No hay que olvidar que estos servicios los prestan voluntariamente los soldados; pero á pesar de eso, parece que el ilustre general Echagüa no está dispuesto á pasar por que los tahoneros se aprovechen y falten á su compromiso de modo tan inconsiderado, y ha tomado cartas en el asunto.

Es ahí el tropiezo.

Si una causa justa está en manos del caballero conde del Serrallo, bien se la puede dejar; pero si se trata de haber pretendido cometer un abuso á la sombra de su autoridad, no es para envidiar la situación de los tahoneros.

Si cual merecen, se les sienta la mano, Madrid verá que no son conejales los que intervienen y tendrá un motivo más entre tantos, para aplaudir al recto capitán general, que tan acertadamente desempeña su delicada misión en estos difíciles momentos.

= La Guerra =

En la orilla derecha del Aisne, los alemanes han vuelto á atacar las posiciones francesas, situadas al Norte del bosque de Courrières, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Los italianos han ganado terreno en la parte Suroeste de la meseta de Bainsizza, y han hecho 500 prisioneros.

Los rusos han rechazado varios ataques alemanes en la calzada de Pskow y en la región de Sitionestehieni (frente rumano).

Kerensky ha declarado que Rusia no hará la paz separada con los imperios centrales. Está resuelto á seguir luchando contra ellos y á reorganizar el ejército ruso.

Comunicados oficiales

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Los partes franceses

PARIS 16.—Al Noroeste de Reims un fuerte golpe de mano enemigo sobre nuestros puestos de la región de Loivre, ha fracasado bajo nuestros fuegos.

Lucha bastante viva de artillería en el sector Maisons de Arampy-Massiges, sin acciones de infantería.

PARIS 16.—En el frente del Aisne hay actividad bastante grande de ambas artillerías.

En la región de Broye Cerny, en la orilla derecha del Mosa, han pronunciado los alemanes un nuevo ataque contra las posiciones francesas al Norte del bosque de Courrières.

Los fuegos franceses, hechos con precisión, han obligado á los alemanes á retirarse á sus trincheras de partida.

En la orilla izquierda hay viva lucha de artillería en la región de Mori.

El parte inglés

LONDRES 16.—A consecuencia de un raid efectuado el Oeste de Cherisy, nuestras tropas han ejecutado un golpe de mano, en las posiciones enemigas hasta la orilla Oeste de Cherisy.

Prisioneros y dos ametralladoras cayeron en nuestro poder. Nuestras pérdidas han sido ligeras.

El enemigo ha tenido más de setenta muertos.

Sus abrigos y organizaciones defensivas fueron totalmente destruidos.

Un golpe de mano alemán contra un puesto al Norte de Cambes ha sido rechazado esta noche.

Por la mañana contrastado al Norte del bosque de Invernes, con el fin de recuperar un punto de apoyo que le quitamos ayer.

El ataque fracasó. Se ha notado un reordenamiento de actividad de la artillería enemiga durante la noche última al Este de Ipres.

El parte alemán

BERLIN 16.—Al Norte de la carretera Leon-Soissons, el enemigo penetró en nuestra trinchera en una anchura de una compañía.

Al Sudeste de Arras, el fuego aumentó por la tarde, llegando á adquirir gran fuerza.

Los ingleses avanzaron envueltos en una niebla artificial, en una anchura de 1.500 metros, cerca de Cherisy.

Lanzallamas y automóviles tanques debían abrir el camino á las tropas de asalto enemigas.

Por medio de nuestra artillería y de nuestras ametralladoras, paramos el empuje.

Siempre que llegó á nuestras trincheras fué rechazado en cuerpo á cuerpo.

Poco antes de anochecer, el enemigo repitió su ataque en el mismo punto.

Tampoco en esta ocasión tuvo éxito su asalto, que le originó grandes bajas.

EN EL FRENTE RUSO RUMANO

El parte alemán

BERLIN 16.—No se registraron acciones de importancia en el frente oriental.

El parte ruso

LONDRES 16.—Comunica el Cuartel general ruso:

En dirección de Riga y en la carretera de Pleskau está en curso una violenta ba-

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 8.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz admite, cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto de la Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se de pellosaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada cuarenta y cuatro días arrancando de Barcelona para Port Said, Sues, Colombo, Singapoor y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Massagan (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, San-

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

NUCLEARSTOL ROBIN
MEDICACION NUCLEOFOSFATADA ARSENICAL (Nucleostol) (Nucleostol) (Nucleostol)
ANTITUBERCULOSO, PODEROSO RECONSTITUYENTE
COMPRIMIDOS LINFATISMO, ESCRÓFULAS
TUBERCULOSIS
FIEBRES PALUDOSAS
CAQUEZIA de los
PAISES CALIENTES, etc.

VESTUARIOS para el Ejército y Armada

SUCURSALES
BARCELONA MÉNDEZ NÚÑEZ, 7 Teléfono 3901
BURGOS VITORIA, 13 Teléfono 150

HIJOS DE RIU Y ROMANILLOS (S. en C.)

Salón del Prado, 6
Madrid
Teléfono 3194

Vaso de leche y chocolate con bollo ó media tostada, 45 céntimos

El Cafetal: Corredera Baja, 4

SANTAL MIDY

Supre en de la inyecciónes.

Tratamiento el más fácil y el más discreto.

CURACION RÁPIDA y RADICAL
de los flujos antiguos ó recientes

Exigir la firma *Midy* Sobre el rótulo. Sobre cada cápsula.

PARIS 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

UNA FABRICA DE ALPARGATAS PARA EL EJÉRCITO

SILVESTRE SEGARRA É HIJO
CALLE DE URIZ, (provincia de Guipúzcoa).

Modelos especiales para regiones de piso húmedo y montañoso. Construcción especial para Mallor, Gorta y sus limitrofos.

SOLIDEZ, COMODIDAD, ECONOMÍA

VER. A. NO PEPTONATO DE YODO

IODONE ROBIN

La primera combinación á base de Peptona Trípica. La única que contiene la Irosina, elemento fijador del Yodo. Formada una combinación ESTABLE y DEFINIDA. Recomendada por el Prof. BERTHOLLET á la Academia de Ciencias, 1911. (Fue á la Facultad de Medicina de París, por el Doctor BOUTAN, 1905) (Comendación á la Academia de Medicina, por el Prof. BLANCH, 1907)

LA ÚNICA COMBINACIÓN DE PEPTONATO DE YODO INYECTABLE

Laboratorio de IODONE ROBIN, Labor de las Combinaciones Metalopépticas 13-15, Rue de Valenciennes, PARIS (VI)

VINO DE PEPTONA
CHAPOTEAUT

Fortificante RECONSTITUYENTE especialmente RECOMENDADO A LOS CONVALESCIENTES ANÉMICOS NIÑOS SEÑORAS ANOIA OS

PARIS, 8, Rue Valenciennes y en todas las Farmacias.

REGENERAR LA SANGRE

HIERRERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre, es sumamente eficaz contra la Anemia. Empobrecimiento de la Sangre, los Gales, palidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las ancianas, recién casadas y niños delicados.

En PARIS, 8, Rue Valenciennes, y en todas las Farmacias.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT & C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescréfulo y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usag erupciones de la piel, los niños palidos, clenques y delicad para resolver las glándulas del cuello y estimular el apetito.

PARIS, 8, rue Valenciennes y en todas las Farmacias.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: Doce millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 31 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Alcalá, 48 :- Oficinas, Caballero de Gracia, 68

CEREVISINA

La CEREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de las enfermedades de la piel:

FURÚNCULOS, PSORIASIS, HERPES, ECZEMA, URTICARIA, ARDIE, etc.

PARIS, 8, Rue Valenciennes y en todas las Farmacias.

EL MEJOR PURGANTE DEL MUNDO, que no irrita por su especial mineralización; única en las enfermedades de la piel, gota, obesidad, estreñimiento, reumatismo y úlceras varicosas, etc.

AGUA "VALDEZARZA"
Natural medicinal. Según brota del manantial. La más agradable de tomar.

Léase Folleto Médico con Análisis "Verdad". Pídase en principales farmacias y Depósito Central.

ARENAL, 26, MADRID. --- FELIPE SANTOS

NOTICIAS

Con objeto de que puedan utilizarse hasta ultima hora y desde cualquier punto de nuestro territorio los correos maritimos que para el extranjero parten de los puertos de Cadiz, La Coruña y Vigo...

Estos telegramas-cartas de alcances se expediran en todas las oficinas telegraficas del Estado, y a su llegada a los puertos de referencia seran reexpedidos por correo...

Anteayer se realizaron en la Fabbrica del Gas las operaciones necesarias para formar el inventario de los utiles que han de pasar a ser propiedad del Ayuntamiento...

El alcalde ha manifestado que esta asegurado el servicio de alumbrado, pues tanto los obreros como el personal superior de la Fabbrica, han ofrecido poner cuanto este de su parte para que no se registren deficiencias...

Desde luego se cuenta con la cantidad de combustible necesaria para la fabricacion.

El alcalde, Sr. Prado y Palacio, ha dispuesto la prórroga hasta el 30 del plazo de cobranza en periodo voluntario de los arbitrios de Inquilinatos, Solares y Patentes de bebidas y sobre alcoholes.

La semana última se cerró en la Bolsa de un modo excelente para el 4 interior y el 4 por 100 exterior, que subieron 30 y 20 céntimos, quedando a 78,50 y 83,80. Que abunda el dinero y que éste se desentendía de las alarmas políticas, lo demuestra el alza; sobre todo el interior ha mejorado en pocos días más del importe de dos cupones trimestrales.

A partir del jueves próximo, día 20, y hasta nueva orden, las horas de oficina en la dirección y servicios centrales de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, serán de ocho a catorce para el personal en general, y de nueve a doce, las de pago en la Caja central y para recibir al público.

Se han publicado en la «Gaceta» las cifras de nuestras importaciones y exportaciones durante el pasado mes de Julio.

De ellas resulta que en dicho mes importamos del extranjero mercancías por valor de 58.1 millones de pesetas, frente a 81.5 millones en igual periodo de 1916.

En cambio las entradas de oro crecieron de más a mes desde 88 a 119 millones.

Las exportaciones de Julio se valoraron en 180.9 millones, frente a sólo 118.4 en igual mes del año pasado, contribuyendo al aumento los artículos fabricados, y sobre todo, las substancias alimenticias.

La Redacción y Administración de nuestro colega «El Día» se ha trasladado a la calle de Alcalá, número 16.

- APARTADO, 436 -

GAUPELOSO

Siempre oigo con respeto lo que cuentan los aficionados mayores, vamos, aficionados maduros de la tauromaquia en su tiempo y demás portadores del arte, llamémosle así.

Pero hay cuentos de salero, porque a la primera audición parecen mentiras, y después de pensarlo despacio se ve que lo son.

En cada provincia, donde siempre hubo aficionados y plazas de toros desde tiempo remoto, se conserva la memoria de un buró famoso.

Misté, por feria é Seviya me contaba un compadre—se lidió un toro del Barbero é órdoba, que dió ruído. Era esto en el año 1844 ¡Valiente animal! Le yamaban «Zancajos».

¿Y él respondía?—pregunté yo.

No seasté asaura. Me acuerdo que toreaban er señ Manuél Domínguez y er Curro. Era un toro cárdeno oscuro, botinero; pesaba, cuando menos, treinta y ocho ó treinta y nueve arrobas, y tenía dos «pitacos» así, de una vara de largos, mu ancho é cuna y risao.

¿No llegó usted á conocer su «cauterer»?—le dije.

—Sí, señor—me respondió—fué é lo más bravo que yo he visto; mu bravísimo. Tomó cincuenta y cuatro puyasos y mató veinte cabayos.

¿Se quedarían sin «caballos y picarían en dos pies?»

—No, señor; que fueron toos á la enfermería en los primeros puyasos.

—Pues, y los otros, ¿quién se los puso?»

—A la hora de banderiyearle se fué á los medios para desafiar. Los chicos se pasaron más de veinte veces por la cara, y, por fin, le pusieron dos palos sueltos.

Ea, y á matar.

—Vamos ya—afirmé.

Digo que tocarón á matá. El animal se había apegá á los tableros, y no salía ni pa torrá Ministerio. Ayegó er Curro Cúchares y le sortó la tela en la jeta. Pim, pam, pum, le dió cuatro muletazo que le jiso porroyo.

¡Olé, tu mare! Es un desé, la mare der mataor.

—Pues de pronto se arrancó, y si Curro no toma el olivo y se oculta detrás de una seforita inglesa que estaba en el tendío, el mataor sale para er cementerio.

¡Valiente toro!

—Ea, que tuvo que salir la Guardia civil con algunas piezas. La corrida fué suspendida.

En otras localidades tienen también sus toros patronos.

En Málaga hablamos de «Pajarito».

¿Usted no conocerá á ese «Pajarito»?

Pues le pareó ó intentó parearle José Recondo (El Chiclanero) y le mató Paquiri Montes.

Fué un animal que no respetaba más que al presidente.

Montes dijo al corregidor de tanda: —Señor, yo creo que ese toro es inmortal.

—¿Pues cómo?»

—Que no hay quien le mate, por derecho, ni de los matadores vivos ni de los ministros de la Corona del reino y extranjeros.

—Pues Sr. Paquiri, usted le mata ó yo le llevo á la cárcel vestido de torero.

Y Paquiri le mató de un estocozago alto en los medios y aprovechando.

En Aranjuez lidiaron un toro de Sallas, hoy presbiterianos, intitulado «Carita», negro, de libras y mayor de edad.

Se había comido un vaquero, había asesinado á otros dos y violado á la

esposa de un guarda aguja del ferrocarril.

¿Pues qué dirán ustedes que hizo «Carita»?

Volver el rostro al tercer puyazo.

Uno de los aficionados más conocidos en Madrid, que en otro tiempo fueron activos y hoy son pasivos para siempre, me preguntó:

—¿Usted no habrá conocido al toro «Esparraguero»?

—No, señor, más que para servirle.

—Pues aquel animal, que era berrendo en negro, es decir, en liberal, saltó al tendío y se salió de la plaza.

Tropezó en la puerta de San José con un pobre aboato á la puerta de aquel templo, ciego y medio tonto.

Cuando oyó los pasos del toro, le dijo con manse umbre el mentigo:

—¿Tendría usted la bondad de pasarme á la acera de enfrente?»

El toro acudió á la voz, y en una cabezada recorrió al pobre y le arrojó en medio de la calle de Alcalá; luego continuó su marcha.

El pobre ciego, levantándose dificultosamente, protestó diciéndo:

—¡Qué barbaridad! ¡Vaya unas maneras de ejercer la caridad un cristiano!

E. PALACIOS

Idiomas francés é inglés

Cursos especiales para militares. Lecciones individuales y colectivas.

Mademoiselle R. VIAL, Hortaleza, 17 (teléfono 49 53).

Miss. A. M. HEALY, Fernando VI. 1.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO DE VERANO

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Real Academia Española, Felipe IV, 2, d., de nueve á trece.

Real Academia de la Historia, León, 21, de diez á trece.

Escuela de Veterinaria, Embajadores, 70, de nueve á trece.

Facultad de Farmacia, Farmacia, 2, de ocho á trece.

Facultad de Derecho, San Bernardo, 59, de ocho á catorce y los domingos de once á trece.

Biblioteca del distrito de la Inclusa, ronda de Toledo, 9, de dieciséis á veintidós.

Em ambas los domingos, de dieciséis á veintidós.

Jardín Botánico, paseo de Murillo, de once á trece.

Escuela de Arquitectura, Estudios, 1, de ocho á doce y de catorce á diez y siete.

Museo de Reproducciones Artísticas, Alfonso XII, 52, de nueve á doce y de quince á dieciséis.

Facultad de Filosofía y Letras, Toledo, 45, de ocho á dos y los domingos de ocho á dos.

Instituto Geográfico, paseo de Atocha, 1, de nueve á trece.

Facultad de Medicina, Atocha, 104 y 106, de ocho á una y los domingos de nueve á doce.

Ministerio de Hacienda, Alcalá, 7 y 9, de nueve á catorce.

Escuela Industrial, San Mateo, 5, de ocho á dos.

Biblioteca del distrito de Chamberí, paseo de Ronda, 2, de dieciséis á veintidós.



Aspecto de una de las barriadas del Puente de Vallecas, que convirtió en playa el temporal.

ESPECTACULOS COLON EN LA GOMERA

COMEDIA.—A las diez (Compañía cómico-dramática, función popular), Los cuatro Robinsones.

COLISEO IMPERIAL.—A las cinco y media. Los de Badajoz.—A las seis y media. Te la debo, Santa Rita y Pastor borrego (especial).

A las nueve y media. peli-ulas.—A las diez y media. Amores y amosios (especial) APOLO.—A las seis y media (doble), La verbena de la Paloma y La Catedral (reformada).

A las diez y media (doble), El barbero de Sevilla y La catedral (reformada).

REINA VICTORIA.—A las seis y media (doble), reprise de La mujer ideal.

A las diez y media (doble), La duquesa del Tabarín.

PRICE.—A las seis, y media La romería. A las diez y media ¡También la corregidora es guapal!

NOVEDADES.—A las seis La tarasca del barrio.—A las siete y cuarto, La Chicarrera.

A las nueve y cuarto, La traspera.—A las diez y cuarto Gigantes y cabezudos.—A las once y tres cuartos El corto de genio.

MARTIN.—A las seis. Música luz y alegria.—A las siete (reprise), La zarzina.

A las nueve y cuarto, Molinos de viento.—A las diez y cuarto, La cara del ministro.

A las once y tres cuartos, La costilla de Adán.

ROMEA.—Gran Compañía de variedades.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche, sesiones especiales.—Ana Karénine, Mari-Guerrita, Bella Nona, Concha V. Pinedo, Trio Mexicano y Preciosilla, en sus nuevas creaciones.

TRIANON PALACE.—Cinematógrafo, y variedades de moda.—Grandioso éxito de la sin rival cancionista Olympia D'Avigni.

GRAN TEATRO (Marqués de la Enseñanza).—Gran sección continua de cinco y media á una.

GRAN VIA (plaza del Callao).—Sección continua de cuatro y media á una. Emocionantes estrenos y películas de gran metraje.

GINE DE LA CALLE DE LA FLOR.—Sección continua de cinematógrafo.—Éxitos verdades.

GINE LOEAL.—Todos los días estrenos de interesantes películas.—Intermedios por un exteio de profesores de la Filarmónica de Madrid.

SALON DOREE (calles de Atocha y Santa Isabel).—Sección continua. Gran variedad de asuntos. Sensacionales estrenos.

En este mes del año tocó Colón en la isla al hacer su primer viaje á América.

Según la historia, Cristóbal Colón, que se había casado en la isla de la Madera, fué á residir á la de la Gomera, deseoso de instruirse en las navegaciones de las costas de Africa.

En su casa de la Gomera hospedó al piloto andaluz Sánchez de Guelva, que llegó maltrahado y enfermo de regreso de un viaje á un territorio desconocido, cuyo derrotero reveló á Colón antes de morir en la casa de aquél.

En su primer viaje á América, antes del descubrimiento, Colón, después de hacer escala en Canaria, entró en la bahía de la Gomera (San Sebastián), su antiguo domicilio, donde refrecó su aguada, reemplazó los viveres, entró leña y reforzó su tripulación con algunas gentes del país. El 7 de Septiembre de 1492, siguió su viaje para descubrir el Nuevo Mundo.

En su segunda expedición entró igualmente en la Gomera, el 8 de Octubre de 1493. En esta ocasión no sólo tomó gente, aguada y las provisiones de boca necesarias para continuar su destino, sino también simientes, plantas, vacas, cabras, ovejas, puercos, gallinas, etcétera. De forma que de la Gomera salió la primer raza de esos vivientes, de que está tan poblada hoy día.

En su tercer viaje también visitó Colón la Gomera y recuperó dos carabelas españolas que habían sido apresadas por un corsario francés en aquellas costas.

GRASA UNCITI

Desincrustante para calderas de baja y alta presión

Dispuesto su empleo en los buques de la Armada por diferentes RR. OO.

— GIRO Y C. —

Paseo de San Juan, 4

BARCELONA

CARRERA DE SAN JERONIMO-MADRID

«SINDICATO DE PUBLICIDAD»

Barbieri, núm. 2, Madrid.—Teléfono 875

LA POLICIA

A pesar de lo mucho que se ha escrito, y tanto bueno, respecto á este organismo freno de la Sociedad, de él en nuestros días tan necesitada, poco y de ínfimo valor puedo yo añadir á tan bien corregidas galeradas.

Yo quisiera poderos adivinar, á todos para, aunque mitigando vuestro sentir, penetrar intrusamente en vuestros pensamientos y hasta en las convulsiones vuestras. Tal vez, en un solo volumen, imprimiéndose las innumerables voluntades é ideas, que de tan esparcidas hoy, no acertamos á coordinarlas para el práctico fin que á ciegas perseguimos.

No voy por esto á preguntar, ni mucho menos, los derechos á que todos nos creemos capacitados; bien quisiera yo saber hacer extensivos y públicos, si preciso fuera, nuestras obligaciones. No me encaminaré tampoco á demostrar, en manera alguna, los valores de cada cual, toda vez que dabo comenzar por decir que los míos son los más humildes, y con ser así los creo útiles á todo elemento social. No es estorbo y si materia necesaria, cualquier auspicio dimanante de la Policía.

Precisamente son, más ó menos carcomidos, puntales de contención utilísimos á cualquier clase humana; todos, pues, necesitamos de ella.

Lo que ocurre, y está sí que no debiera existir, puesto que no debiera haber nacido, es la ausencia errónea del YO VALGO MAS, YO SE MAS, YO SOY MAS. Esta es el elemento destructor de cuantos planes nos forjemos, para la consecución del IDEAL, sea cual fuere.

Por eso, nuestro dignísimo Director general y cuantos superiores á nosotros forman la cabeza del Cuerpo de Policía en España, aun teniendo el más firme oriente en el mejoramiento de la clase ínfima (los Vigilantes), no acertarán á comprender nunca qué cosa es esa que pedimos, y á la postre, anegados en un mar de

confusiones, convenidos plenamente de que no acertamos á pedir lo que queremos, por inentendibles, nos denegarán cuanto pretendamos, y lo que es más triste, nos conceptualarán como materia torpe é insulsa sin ningún derecho, pero con muchas obligaciones.

La base primordial de cuanto hayamos de exponer á la Dirección General de Seguridad, es una, sólo una: Esta es, pedir lo más justo, solicitar lo más esencial, pedirlo todos lo mismo, y en igual forma, y sin que nos creamos saber más unos que otros, puesto que todos, oro, andamos por la misma senda de la virtud, demandar el aumento de sueldo, que sea éste, el de 1.500 pesetas anuales, que sea cuanto antes el Excmo. Sr. Director general de Seguridad lo crea procedente y sin salirnos de la orla de esta petición, esperar á que nuestra dignísima Dirección general acuerde el día y hora que podamos decir á nuestras mujeres é hijos: «Desde mañana, ya no iremos á implorar á hornos ni tiendas, el que nos fien una migaja de pan ni unas cuantas lentejas; iremos con el dinero en la mano; comparemos un poco de carne y haremos cocido, todo al contado, pues el Sr. Director general de Seguridad ha conseguido el que se nos aumente el sueldo á 1.500 pesetas y cobraremos 25 duros desde primeros de mes»; porque á las mujeres hay que hablarles por duros, toda vez que un duro les parece más grande que seis pesetas. Y si así no lo conseguimos, si de esta forma no llegamos á alcanzar el aumento á 1.500 pesetas, que es la vida de nuestros hijos, entonces amados en Dios, compañeros míos, conformaros á seguir la vida camaleónica que profesamos, y en común consorcio con este desdichado que os dedica estas mal pintadas líneas, esperar un poco más, ¿qué manos que un poco más?, á que se acuerde y se acuerden de nosotros.

J. Carratala.

Valencia, 1.º Septiembre 1917.

Movimiento de personal

Vigilancia

Cesos por edad: Inspector de tercera D. José Vila Pórrera, de Alicante.—Vigilantes de primera D. Manuel Gómez Vivas, Huelva, y D. José María Olivé Panadés, Baleares.

Ascensos: Agentes, á los Aspirantes en Barcelona don Teodomiro Sánchez, D. Juan Antonio, Fernández Huerta, D. Andrés Baizo Carrion.—Vigilante de primera en Méhón al de segunda D. José Galvez.

Traslados: Agentes, D. Juan Regife, de Frontera Catalana á Madrid; D. Carlos Higueruelo, de Barcelona á Frontera; D. Miguel Alberti, de Ceuta á Barcelona; D. Francisco Fernández Rodríguez, de Frontera á Girona; D. Emilio de la Calle, de Madrid á Ceuta; don Pelayo Fernández, de Barcelona á Madrid; D. Rafael López Domínguez, de Madrid á Barcelona.—Aspirante, D. Mariano García Puente, de Barcelona á Madrid, D. Julián Carrada, de Madrid á Barcelona, y D. Emilio Gutiérrez Santamaría, de Frontera á Girona.—Vigilante primero D. Mariano Ruiz Oliva y segundo don Manuel Garón, Jerez de la Frontera; D. Luis Navalón, de Lorca á Cartagena y D. Pedro Ros, de Cartagena y Lorca.

Eccedencias: Agente en Barcelona, D. Santiago Roques García y Aspirante D. Angel García Vinuesa y don Celedonio Torres Oliveros.—Vigilante segundo en León, Sr. Fernández Ruiz.

Seguridad

Nombramientos: Capitán en Sevilla, á D. Manuel Jorge Ramos.—Guardias primeros D. Macario Morales, Murcia, idem en Madrid á D. Antonio Gil Carril.—Guardia segundo en Sevilla, al excedente D. Eduardo Baltrán, y en Madrid, D. Vanancio Carrasco. D. José Contreras, D. Eustaquio Fernández, D. Silvestre Meéndez, D. Inocente Malpueyo; D. Benito Martí, don Tomás Fernández, D. Lucas Montero, D. Luis Gómez, D. Patricio Maldonado, D. Miguel Gabiot, D. Ricardo Zúñiga, D. Rogelio Cermeño, D. Mariano Buaqueño, D. Lucas Gutiérrez, D. Julián Cabeza, D. Jesús Harre, D. Amador Blázquez, D. Tomás Aparicio, D. Juan

Vicente de las Heras, D. Antonio Burlanga, D. Benigno Barrio, D. Jorge Adán García, D. Paulino Bretón, D. Pablo Bernaldo de Quirós, D. Juan Martín, don Santiago Morfín, D. Manuel Laureano López, don Patricio García y D. Raimundo Blanca.

En Barcelona, D. Emilio Romero, D. Domingo Pámalva, D. Mario Lejusticia, D. Andrés Villa Casero, D. Miguel Taulí Sánchez, D. Julián Higuera, D. Antonio Aranda, D. Nicanor García Núñez, D. Alejandro García de Paz, D. Emilio Sánchez Lavin, D. Luis Arenas Jover, D. Ciriso Guíjarro Ortega, D. Babino Luengo, D. Vicente Martín Montero, D. Mariano Agustín Martín, D. Celestino López, D. Vicente Guillén, D. Juan Arias, D. Valentín Pacheco, D. Prudencio Rodrigo, D. Manuel Monfort, D. Gregorio Largo, don Gregorio Abasina, D. Antonio Puerto, D. José Monzábez Plaza, D. Isidoro Calderón, D. Francisco Díaz, don Mariano Ramos, D. José Espejo, D. Julián Cayula, D. Cipriano Enciso, D. Valentín Monroy, D. Emilio España, D. Emilio Torres, D. Victoriano Mate, don Lorenzo Arráiz, D. Juan Martínez, D. Ignacio Marcos, D. Manuel Martín Sanchez, D. Francisco González Álvarez, D. Manuel Abella, D. Francisco Ruiz de Castroviejo; en Murcia, D. Fulgencio Márquez.

Traslados: Capitán, D. Bonifacio García, de Sevilla á Madrid.—Sargentos, D. Adolfo González Posada, de Cádiz á Granada; D. Luis Muñoz Cantero, de Granada á Cádiz.—Guardias segundos, D. Francisco Carnero, de Cádiz á Sevilla; D. Ramón Pérez Santamaría, de Sevilla á Alicante; D. Florentino Moreno, de León á Coruña; D. Antonio Hurtado, de Valencia á Barcelona; D. Mauricio López, de Coruña á Madrid; D. José Torregrosa, de Cádiz; D. Francisco Galera, de Canarias á Mérida; D. Antonio Alpañez, de Jén á Barcelona; D. José Carrasco, de Huelva á Badajoz; D. Adriano Martín, de Vizcaya á Orense; D. Mauricio López, de Buruña á Madrid.—Aspirantes: D. Enrique Fontana, de Vizcaya á Madrid, y D. José Antonio Gasón, Vizcaya.

Eccedencia: Teniente en Barcelona, D. Manuel Domínguez Sagui.—Guardia segundo, en Barcelona, don Francisco Baejos.

Jubilaciones: Por imposibilidad física, Sargento en Barcelona, D. José González Rodríguez.



Ejercicios de esgrima de los tiradores suegales.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Ademas de las disposiciones que anticipamos el sábado, el de ayer publicó las siguientes:

CABALLERIA

Escuela de Equitación.—Pasen destinados a este Centro, como alumnos al curso único, sin causar baja en los Cuerpos, los tenientes Don Gustavo Urrutia, de Lanceros del Rey; D. Guillermo López Santisteban, de Lanceros de la Reina; D. Nemesio Martínez, del Príncipe; D. Julio García, de Borbón; D. José Fernández, de Farnesio; D. José Ramón, de Villavieja; D. Narciso Pérez de Guzmán, de España; D. Francisco Jiménez, de Sagunto; D. Rafael Santandar, de Dragones de Santiago; D. Gerardo García, de Dragones de Montesa; don Benito Cortabitarte de Dragones de Numancia; D. Pedro Segura, de Cazadores de Lusitania; D. Julián Troncoso, de Cazadores de Almaraz; D. Juan Hernández, de Cazadores de Talavera; D. Aurelio Díez, de Albuera; D. Ramón de Salas, de los Castillejos; D. José de Ceballos, de Húsares de la Princesa; D. Juan Vallarino, de Húsares de Pavía; D. José Ferrández-Baños, de Cazadores de Alfonso XII; D. Juan Forés, de Cazadores de Victoria Eugenia; D. Manuel de Oyarzabal, de Cazadores de Alfonso XIII; D. Luis Fernández de la Puente, de Cazadores de Galicia; D. Nicolás Vallarino, de María Cristina; D. Rafael de Las Morenas, de Treviño; D. Joaquín López Souza, del segundo montado de Artillería; D. Fernando Figueras, del tercer montado; D. Felipe Gómez-Acebo, del cuarto montado; D. Víctor Álvarez Grifón, del quinto montado; D. Enrique Valenzuela, del séptimo montado; D. Carlos de Azárraga, del octavo montado; D. Antonio Pérez Lorente, del 10.º montado; y D. Ignacio Figueras O'Neill, del 13.º montado de Artillería.

SANIDAD MILITAR

Destinos.—Médicos mayores.—Don Emilio Pacheco, al hospital de Alosarquivir, como director; D. Alfonso Moreno, a la asistencia de generales, jefes y oficiales excedentes y de reemplazo en Madrid; don Carlos Amor y Rico, agregado a la Agencia diplomática de España en Tángar. Médicos primeros.—D. José Pons, al regimiento de San Quintín; D. Narciso Fuentes, a Cazadores de Alfonso XII.

Don César Antón, al regimiento Cuencos, 27; D. Rafael Arenas, al regimiento Cazadores de Tetuán; D. Luis Modet, al hospital de Centa como jefe del gabinete radiológico; D. Práxedes Listerri, a Cazadores de Gomera Hierro; D. Julián Aguado, a Cazadores de Arapiles; D. José Crende, al Parque de Sanidad Militar de Melilla; D. Sarvando Barbero, al batallón Cazadores de Chelana; D. Francisco Tejero, al regimiento de Ferrocarriles; D. Joaquín González, a la brigada de tropas del Cuerpo en Madrid; y D. Manuel Amieba, al Colegio de Huérfanos de Santiago.

Don Vicente Vidal, a excedente en la 1.ª Región, por haber sido nombrado médico agregado al Consulado de la Nación en Casablanca; D. Rafael López Díez, al hospital de Lérida; D. Francisco de la Pina, al primer batallón de Gerallano; D. Fernando Marco, al primer batallón de América; D. Francisco Piñero, al Instituto de Higiene Militar; D. Heliodoro del Castillo, a la Academia de Ingenieros, en comisión.

Médicos segundos.—D. Florentín Mallo, al segundo batallón del regimiento Ibañel II, D. Carlos de la Calleja, al segundo de Vergara; D. Teófilo Rebollar, al segundo de Gerallano; D. Benjamín Bonet, a la sexta compañía de la Brigada de tropas del Cuerpo; D. José Espina, al hospital de Barcelona.

Don Francisco Irañeta, a la Compañía mixta de Sanidad de Larache; D. Isidro Muñoz, al hospital de Larache; D. Federico Jiménez, al grupo fuerzas regulares indígenas, Tetuán; D. Juan López Pérez, a eventualidades del servicio en Canarias; don Sarvando Casas, a la Compañía mixta de Sanidad de Ceuta; D. Amadeo Fernández, a la Brigada de tropas del Cuerpo en Madrid; D. Jorge Boch Díaz, al regimiento de Covadonga; D. Joaquín Segoviano, a la séptima Compañía de la Brigada de tropas del Cuerpo; D. Manuel Boyero, al regimiento de Cantabria; D. Luis Gutiérrez, al de Bailén; D. Policarpo Toca, al del Príncipe.

Médicos provisionales.—D. Manuel Guallar, al primer regimiento de Artillería de montaña; D. Estanislao Pujol, al segundo batallón de Almaraz; D. Benito Capellán, al segundo batallón del regimiento Andalucía; D. Emilio Planas, a Cazadores de Galicia, 25.º de Caballería; D. Marcelo Uriel, al segundo batallón de América; D. Eugenio Martín, al regimiento Infantería Príncipe; D. Félix Vezú, a las tropas de Aeronáutica en Guadalajara; D. Manuel Ferrer, al regimiento Infantería Princesa; D. José Quintero, al primer establecimiento de renouata; D. José Romado, al regimiento Infantería Cantabria; D. Camilo Aguado, al de Luchana; D. Antonio González Pareja, a las Comandancias de Artillería e Ingenieros de Algeciras; don Salustiano Mas, al tercer montado de Artillería; D. Emilio Planas, a las Comandancias de Artillería e Ingenieros del Ferrol; D. Juan Segura, al primer batallón del de Vizcaya.

Reemplazo.—Se concede el reemplazo voluntario al capitán de Ingenieros, D. Francisco León Trejo. Destinos.—Mañana se publicará una propuesta de destino de brigadas y sargentos de Artillería. Cruces.—Se concede una blanca de segunda clase del Mérito militar y pasador de profesorado al subinspector médico de segunda, don José Potons.



Un observatorio de Artillería.

—Idem permuta de cruces de plata por otras de primera clase del Mérito militar, al oficial tercero de Oficinas militares, don Rogelio Andrés.

Viaje de Estado Mayor

Se dispone que asistan al viaje del Estado Mayor, además del personal mencionado en la R. O. de 12 del actual el médico Mayor, D. Francisco Escarpa, y el capitán de Estado Mayor, don Ramon López Muñiz.

serie de conferencias sobre Italia, y don Américo Castro.

La Misión marchará al Cuartel general, donde comenzará sus visitas a todos los frentes.

ACTUALIDADES

Comentarios de la Prensa

(A B C)

«Dice hablando también de los rumores de crisis que «no sería un Ministerio verdaderamente nacional, el que para sustituir al de un partido, se formase con la suma de dos ó tres partidos, con representaciones de la misma política, de las mismas costumbres y de los mismos procedimientos que se han hecho insostenibles.»

«L'Action Française»

«Así como es, espérese lo que fuese, Rusia es en el Oriente el único contrapeso que existe para Alemania. Si los franceses lo abandonan, Rusia sería conquistada y absorbida por los teutones. Habría de renunciarse, por una y otra parte, al porvenir. Además, el pasado no debe sacrificarse. Veinticinco años de unión no pueden liquidarse de una plumada. Si pretendiera desprenderse de los conventos franceses, Rusia en pocos meses dejaría de existir como nación independiente. Si, en un instante de desfallecimiento, Francia renunciara a ella, malograría el fruto de largos esfuerzos. En el año 1917, como en el 1892, ha de ser con Rusia, como es, no como fué o como el pueblo francés quisiera que fuese, con la que ha de colaborar y entenderse. El éxito depende de la perseverancia y estabilidad en las relaciones, unidas a una flexión serena sobre las cosas que no se relacionan con la voluntad de los aliados.»

«Gaceta de Frankfurt»

«El secretario de Estado, Lanting, busca el medio de ejercer una presión sobre la situación política alemana, haciendo revelaciones sensacionales.»

«Sabemos que el objetivo era que los norteamericanos tratan de hacer la guerra atrayéndoles a su partido a los Estados todavía neutrales.»

«¿Cuál es, pues, el contenido de estos telegramas que las agencias enemigas publican en todo el mundo y que producen tanta polvareda? Están dirigidos a Berlín. El resguardo no es difícil de averiguarlo. Sin embargo, no se facilita su conocimiento al público alemán.»

«Es una cosa incomprensible, según está la situación. El pueblo alemán debe saber lo que contienen estos documentos, cuya publicación por los enemigos, es una amenaza de perjuicio.»

«Teniendo en cuenta las experiencias desagradabilísimas proporcionadas con los telegramas cifrados, cuando Zimmermann estaba en toda omnipotencia, el conde von Luxbourg debería haberse prevenido para confiar su opinión al telegrafo, sobre todo, cuando de ello tenía motivos para guardarse.»

«El resultado de este proceder es una excitación al rencor de nuestros enemigos y a los comentarios poco benévolos de los neutrales.»

Del litoral

MÁLAGA 16.—Ha fundado el vapor «San Vicente», que conduce diez naufragos del barco noruego torpedeado en las costas de Portugal por un submarino alemán.

La tripulación se componía de veinte hombres, que se distribuyeron en dos lanchas. Una de ellas, con el capitán y nueve tripulantes, ha desaparecido.

SANTANDER, 17.—Se han celebrado regatas de trianeras a remo, disputándose las Copas, que las ganaron «Flora», patronada por Marcelino Calvo, y la del marqués de Comillas «María de los Angeles», patronada por José Mingón.

SAN SEBASTIAN 16.—Se han celebrado las regatas de lanchas pesqueras, para disputarse el premio de honor entre las tripulaciones de «San Pedro» y «San Juan de Pasajes», cambiando de embarcaciones. Como el domingo pasado, ganó el equipo de «San Pedro», sacando cinco segundos de ventaja a los contrarios. A continuación se repartieron los premios, correspondiendo a los vencedores 3 500 pesetas y una bandera de seda. El reparto se hizo en el Ayuntamiento.

MÁLAGA 16.—Reparadas sus averías, mañana saldrá para Melilla con su cargamento de patatas el leúd «Turia», que ayer se dió como naufragado por exceso de carga.

talla, en la que las tropas rusas demuestran gran firmeza y estabilidad, rechazando los ataques alemanes.

En el frente rumano fueron también contenidas otras tentativas del enemigo al Noroeste de Marasced.

El parte austriaco

VIENA 16.—No ocurrieron acontecimientos de importancia en el frente ruso.

EN EL FRENTE ITALO-AUSTRIACO

El parte austriaco

VIENA 16.—En el frente del Isonzo aumentó la actividad de la lucha.

Al Sur de Selo fracasaron varios asaltos enemigos.

En el monte San Gabriel fué sujeto a un intenso fuego por la artillería italiana, y ataques parciales fueron rechazados.

El parte italiano

ROMA 16.—Ayer, en la meseta de Bainsizza, la heroica brigada de Sasserl, con un magnífico impulso, ganó terreno en el sector Sudeste, capturando 17 oficiales y más de 400 soldados y algunas ametralladoras. Las tropas reunidas en la región de Ranizza, al Este del monte San Gabriel, fueron bombardeadas por nuestras escuadrillas aéreas.

EN EL FRENTE BALKANICO

El parte alemán

BERLIN 16, 3 tarde.—Nada importante ocurre en el frente macedónico.

El parte francés

PARIS 16.—La jornada ha sido, en general, tranquila.

Sólo hubo luchas de artillería y de piezas de trinchera en algunos puntos del frente.

LA GUERRA EN EL AIRE Y EN EL MAR

Los austriacos dicen:

El número de los aviones perdidos por los italianos durante las últimas semanas, asciende a 32.

Por nuestra parte, sólo perdimos 11.

LA POLITICA RUSA

Comunican con referencia a San Peterburgo, que ha dicho que el general Korniloff se rindió con sus fuerzas al general Alexieff.

Noticias posteriores aseguran que sigue en el Cuartel general, sin haberse sometido todavía.

«Le Matin» recoge impresiones muy pesimistas.

Dicen que los elementos ultraradicales, con el pretexto de combatir a Korniloff, se han armado muy bien, obteniendo milla-

res de fusiles del Gobierno, y teme que con tales elementos produzcan desórdenes y trastornos en San Petersburgo.

Además acoge el rumor del incendio de algunas fabricas de material de guerra en Rusia.

El nuevo Gabinete ruso comprende cinco miembros.

Kerensky tiene la presidencia del Consejo; el general Verkhovski, la cartera de Guerra; el almirante Verderewsky, la de Marina; Terestchenko, Negocios Extranjeros, y Nikitine, Correos y Telégrafos.

Noticias diversas

El Emperador Carlos, que estuvo el día 12 en el frente del Isonzo, llegó el 13 a Trieste, donde fué recibido con gran entusiasmo por la población.

Dicen de Washington, que el presidente de la comisión de asuntos militares en la Cámara de los representantes, ha anunciado oficialmente que en los Estados Unidos había el 6 de Septiembre 1 074 146 voluntarios en las filas, repartidos como sigue: Ejército regular, 808 145 soldados y 7 052 oficiales; Guardia nacional, 337 421 soldados y 12 250 oficiales; Cuerpo de reserva, 55 487 soldados y 3 221 oficiales.

Estas cifras no contienen los efectivos del nuevo Ejército llamado a filas por la ley de quintas y que comprende ahora 670 000 hombres y 26.341 oficiales, que están en los campos de instrucción.

Los críticos militares franceses dicen que las operaciones que se prosiguen en Monastir, mejoran las condiciones de ambas alas del frente y de las fuerzas que cercan la población.

Dichas operaciones hacen honor a los soldados, que las practican en el país más spero del mundo.

Comunican de Ginebra que, a pesar de haberse dicho que la Conferencia Internacional de Estocolmo se había suspendido indefinidamente, dicha reunión se celebrará a mediados del próximo mes de Noviembre.

La última medida tomada por el Gobierno de los Estados Unidos para la supresión de todo comercio ilegal de los neutrales con Alemania, ha determinado el embargo del vapor danés «Oscar II», que debía partir el sábado último para Copenhague con 600 pasajeros y un importante cargamento de víveres.

corriente, 75 877, que hacen un total de 105 785 causas criminales.

Durante el año judicial de 1916 a 1917, se despacharon en el Tribunal Supremo los siguientes asuntos:

Asuntos civiles, 836; recursos de casación en materias criminal, 844; negocios criminales, 129; y asuntos contenciosos administrativos, 521.

La criminalidad acusa un pequeño descenso en Barcelona, San Sebastián, Tera, Avila, Salamanca, Almería, Toledo, Lérida, Burgos, Castellón y Murcia.

Por el contrario, ha aumentado en Alicante, Baleares, Orense, Córdoba y Bilbao.

Sin alteración sensible en el número total de los delitos, resulta que han disminuido los cometidos contra las personas, aumentando en igual proporción los delitos contra la propiedad en Madrid, Zaragoza, Cáceres, Las Palmas, Logroño, Palma, Pontevedra, León, Palencia y Valladolid. El acto concluyó declarando el ministro abiertos los Tribunales en el año judicial de 1917 a 1918.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE MARINA

Publilas las siguientes disposiciones:

Destinos.—Se destina agregado al taller de Electricidad y Torpedos del Arsenal de Cartagena al teniente de navío D. Francisco Guimera. —Idem a la escuadra de intrucción, a las órdenes del comandante general de la misma, al teniente de navío D. Ramón Fontenla. —Se nombra ayudante interino de la Comandancia de Marina de Almería al capitán D. Bernabé Pérez y Pérez (E. R. D.). —Idem ayudante del distrito marítimo de Mazarón al idem D. Miguel Munuera.

— TELÉFONO, 575 —